
 

1.  Définition      Une variable aléatoire continue X suit une loi normale d’espérance µ et d’écart type σ lorsque sa  

   fonction densité de probabilité est la fonction f définie sur IR par :   f(t) =   . . . . . . . . . . . . . . . . .   

Cette loi est notée N (µ ; σ² )   ainsi  la loi  N (100 ; 16 )   est d’espérance ….  et d’écart type …. 
 

2.  Allure de la courbe représentative de la fonction de densité 
 

 

 

 

 

 

� Cette courbe est symétrique par rapport à la droite d’équation  . . . . . . . . . . 

3. Calcul de probabilité 

  Remarque :    .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 
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  Mémo calculatrice : 

•  Calcul de    P(a ≤ X ≤ b) :    .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   

•  Calcul de    P(X ≥ a) :    .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   

•  Calcul de    P(X ≤ b) :    .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   

 

4. Eléments de symétrie de la courbe 

 

�  P(X ≥ µ)  =   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .    

 

 

 

 

 

 

 

� Petit rappel utile : pour tout réel a,   P(X ≥ a)  =   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   

 

    TD  Premiers pas avec la loi normale  
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�  pour tout h > 0    P( X ≥ µ + h)  =   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   

 

 

 

 

 

 

 

�  pour tout a ≥ µ    P(µ – h ≤  X  ≤ µ + h)   =   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 

  =   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 

 

 

 

 

 

 

 

 

5.  Valeurs remarquables à connaitre 
 

 

 

 

 

 

 
 

5.  Petit exercice d’application 

On admet que la longueur L du pied d’un homme adulte suit la loi normale N  (26 ; 9 )   

a/  Calculer une valeur approchée à 0,001 près de la probabilité   P( 25 ≤  L  ≤ 29) 

b/  Donner une valeur approchée du réel  a  tel que    P( L ≤ a) = 0,8 

c/  Déterminer un intervalle centré en 26 qui concentre au moins 95% des tailles  
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Si  X  suit la loi normale N  (µ ; σ² )  d’espérance µ   et  d’écart type σ, alors : 

•  P(µ – σ ≤ X ≤ µ + σ)  ≈ 0,683   à 0,001 près 

•  P(µ – 2σ ≤ X ≤ µ + 2σ)  ≈ 0,954 

•  P(µ – 3σ ≤ X ≤ µ + 3σ)  ≈ 0,997 
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